

*Поздравляем  
наших апрельских юбиляров!*

ДОРОШКОВА Георгия Сергеевича –  
бывшего работника обкома профсоюза.

**КАЗНАЧЕЕВ ПРОФКОМОВ:**

БУЛГАКОВУ Галину Антоновну  
(Департамент АПК);

КОТЕКОВУ Галину Викторовну  
(Чернянская станция по б/ж);

ЛЕДЕНЁВУ Кристину Вячеславовну  
(ИП, Волоконовский район);

МАТУЗОВУ Елену Петровну  
(ИП «Унковский Н.И.», Шебекинский район);

СУМЧЕНКО Надежду Ивановну  
(ООО «Ракита», Ракитянский район);

УЛАНОВА Владлена Ивановича  
(МУП «Оскольские дороги», Старооскольский район);

ФОМЕНКО Викторину Михайловну  
(Алексеевский Комплексный центр  
социального обслуживания населения).

*Желаем успехов в труде  
и огромного личного счастья!*



## За здоровый образ жизни

# СПАРТАКИАДА – ЭТО ЗДОРОВО!

В XII Спартакиаде предприятий агропромышленной группы БВК приняли участие три сборные команды: предприятий сельхозблока; ЗАО «БВК трейд», УК и предприятий-партнеров; ЗАО «Губкинский мясокомбинат». Для соревнований были избраны девять видов спорта: гири, армрестлинг, волейбол, настольный теннис, перетягивание каната, шахматы, шашки, нарды, бильярд.

На открытие прибыли многочисленные гости – в их числе председатель областного комитета профсоюза работников АПК Н.Н.Чуприна, председатель Губкинского райкома профсоюза Л.В.Горохова, глава Троицкой территориальной администрации А.М.Замараев. Лидер профсоюза Н.Н.Чуприна, постоянный гость и болельщик Спартакиады, отметил, что в коллективе из года в год растет интерес к таким мероприятиям. Их примеру сегодня следуют уже многие сельскохозяйственные и перерабатывающие предприятия, где проводятся свои соревнования и поддерживается здоровый образ жизни.

Открыл Спартакиаду генеральный директор ЗАО УК «Агропромышленная группа БВК» В.М.Ибрагимов, пожелавший всем мира, добра и всяческих удач. После чего на всех площадках разыгралась нешуточная борьба, так как спортсмены хорошо подготовились, да и новичками в спорте они не были.

Например, торговый представитель Н.Б.Темерев третий год подряд участвует в турнирах по настольному теннису, показывая прекрасные результаты. «Надеюсь, и в будущем буду играть», – сказал он. – Это здорово, что у нас есть своя Спартакиада». Инженер-электромеханик мясокомбината А.А.Фурсов, участвующий в перетягивании каната и состязаниях гиревиков, признался: «Мне

очень нравится командный дух, борьба». Водитель мясокомбината В.А.Лупин расписался в полной любви к спорту: «С детства увлекало все – гимнастика, гантели, гири, штанга, бег, лыжи, волейбол». И добавил: «Важно, что и супруга такие увлечения поддерживает, сегодня вот пришла поболеть за меня и нашу команду». А водитель хозяйства «Боброводворское» В.С.Филимонов любит со школьных лет волейбол: «Это моя стихия! Я с первых лет участвую в Спартакиаде. Часто играем в Никаноровке. Условия в новом Дворце прекрасные, из разных сел люди едут в спортзал. То есть к соревнованиям имеем возможность хорошо подготовиться».

И это чувствовалось. Во всех видах спорта команды шли примерно на равных. С небольшим перевесом места распределились следующим образом: **на первом** – команда предприятий сельхозблока, **на втором** – команда ЗАО «БВК трейд», УК и предприятий-партнеров, **на третьем** – ЗАО «Губкинский мясокомбинат». На церемонии награждения победителям были вручены дипломы, грамоты и денежные премии.

Коллектив Троицкого Дома культуры, подготовивший площадки для соревнований, подарил участникам Спартакиады и праздничный концерт. На церемонии награждения победителей В.М.Ибрагимов от души поблагодарил ДК за многолетнее сотрудничество с компанией и неизменно заинтересованное отношение к организации совместных мероприятий.

**Г.ПТАШКИНА, зам.редактора  
газеты «Сельские просторы».**

**На снимке:** кульминационный момент в перетягивании каната.

**Фото О.ГРЕЧУХИНА.**

## ДЕЛА СЕРЬЁЗНЫЕ, ДАЧНЫЕ

В мире нет другого государства, где семейным садоводством и огородничеством занималось бы столько людей, как в России. Когда-то государство бесплатно наделило всех желающих 4-8 дачными сотками, но в остальном эти энтузиасты и настоящие земледельцы по духу были предоставлены самим себе. В лучшем случае им могли помочь руководители крупных и более-менее успешных предприятий, при которых и создавались садоводческие товарищества. А целевых программ по поддержке и развитию садоводческого движения не было ни в стране, ни в регионах. Водоснабжение, электроснабжение, благоустройство дорог и многое другое – все решалось за счет личных средств дачников, методом личных договоренностей, а для многих садоводческих обществ эти проблемы вообще оказались непосильными. С годами ситуация лишь усугублялась, и сегодня множество дачных участков попросту заброшены.

Исправить положение и защитить интересы членов СНТ поставил своей целью созданный не так давно «Союз садоводов России». Его отделения есть в большинстве регионов, в том числе и в нашем. 18 марта 2016 года на II отчетно-выборной конференции белгородские садоводы подвели итоги своей двухгодичной деятельности. Об основных его направлениях рассказал в своем докладе председатель регионального отделения «Союза садоводов России» **Н.Н.Чуприна** – председатель обкома профсоюза работников АПК. В этот период совет организации и местные отделе-

ния занимались изучением предложений делегатов предыдущей конференции и поиском путей их реализации, вели разъяснительную и юридическую консультационную работу, оборудовали помещения для приема посетителей, налаживали контакты с хозяйственными руководителями и административными органами в рамках осуществления проекта партии «Единая Россия» под названием «Дом садовода – опора семьи».

В Белгороде была открыта центральная приемная, оснащенная необходимым современным офисным оборудованием и средствами связи. За два года на личном приеме и по телефону получили консультации более 800 человек. Оказывалась и материальная, финансовая поддержка садоводческим товариществам в выполнении таких работ, как установка насосов, зарыбление пруда, отсыпка дорог щебнем, асфальтирование и др.

Много внимания совет уделял и выполнению Протокола поручений губернатора от 27 февраля 2014 года – в частности, вовлечению садоводческих объединений в жилищное строительство, присоединению их к близлежащим сельским и городским территориям и др. С этой целью представители Союза участвовали в сходах граждан и районных совещаниях, встречались с руководством департамента имущественных и земельных отношений. В результате этой работы сегодня на 5,4 тыс. гектаров из 13,5 занятых дачными участками уже реализуются мероприятия по включению их в границы населенных пунктов, а более 130 из

863 садоводческих товариществ этот вопрос практически решили. Например, утвержден проект планировки и межевания садоводческого массива в границах улиц Кононенко, Фестивальная и Томаровская в Белгороде, дачных массивов в районе 26-го километра объездной дороги Белгород-Шебекино-Волоконовка и в границах с.Крапивное в Шебекинском районе, товариществ «Федеровское» и «Олимп-200» в Белгородском районе и др.

Одной из главных задач было привлечение в Союз максимального числа дачников. Но эта работа, как сказал докладчик, «у нас не пошла». Причины разные. С одной стороны – молодежь охладела к дачному раю и трудовому энтузиазму родителей, с другой – сказывается привычное недоверие к нововведениям и некоторая инертность собственников дачных соток, рассуждающих примерно так: вы сперва сделайте что-то для нас, а мы потом посмотрим... Но даже там, где делается, со вступлением в Союз не спешат. Докладчик привел в пример Старооскольский район, где активно в интересах садоводов работают председатель местного отделения Б.А.Сафаров и его помощники В.П.Киданов, Т.А.Осипова. Таких энтузиастов нового движения немало и в других районах – кстати, большая группа активистов Союза была награждена на конференции Почетными грамотами и Благодарностями. Но существенного сдвига в садоводческом строительстве можно добиться, лишь сделав его массовым, а Союз садоводов – численно сильным! Эта мысль прошла красной нитью через все выступления участников конференции.

**Ю.АЛЕКСЕЕВА.**

## ПОМОГЛИ ВСЕМ МИРОМ

Эта страшная трагедия потрясла всех жителей нашего села: в дорожной аварии погибла работница нашего Луценковского дома-интерната для престарелых и инвалидов Лариса Николаевна Казаренко, а ее 20-летний сын, недавно вернувшийся с армии, в результате аварии стал инвалидом I группы, прикованным к постели. Так уж сложилось, что уход за ним пришлось взять на себя его бабушке Раисе Петровне, которой уже за 80 и на попечении которой находится также ее больной муж и младшая внучка. Кстати, Василий Николаевич работал раньше в местном колхозе «Правда», был передовым механизатором.

В общем, уважаемые люди, прекрасная семья. Может, поэтому и приняли все особенно близко к сердцу их горе. Для них же оно стало настоящим шоком: что делать, как жить, куда обращаться, где вообще набраться сил и средств, чтоб решить все свалившиеся вдруг проблемы одна сложнее другой?.. В эту тяжелую минуту каждый старался им помочь, чем мог: словом, делом, рублем. А главными организаторами этой всеобщей помощи стали двое наших замечательных земляков – председатель районного общества инвалидов Иван Федорович Вовяно и председатель райкома профсоюза работников АПК Николай Иванович Вовченко, совмещающий ряд других общественных должностей. Позже в общее дело активно включился и начальник управления соцзащиты населения Андрей Владимирович Качур. Не остались в стороне и трудовые коллективы, где живы профсоюзные традиции – наш и ООО «Луценково»: это бывший колхоз «Правда», там директор Зинаида Ивановна Куц, а председатель профкома Вера Ивановна Панченко. А Николай Иванович Вовченко как помощник депутата Госдумы А.В.Скоца сумел добиться помощи и от возглавляемого им фонда «Покорение».

Вот так всем миром и помогли попавшим в беду людям. Собрали денег, оплатили расходы на медикаменты, купили Сергею специальную ортопедическую кровать и постель к ней, выделили путевку в питерский санаторий, где он смог пройти реабилитацию. Позже приобрели ему коляску, а в дополнение к ней, для удобства пользования, выложили плиткой дорожку от крыльца к калитке, двор привели в порядок и благоустроили. Кстати, бригада рабочих, которую прислал Андрей Владимирович Качур, тоже потрудились бесплатно, тем самым сделала свой вклад в доброе дело. Так что теперь Сергей может кататься не только по дому, но и выехать во двор. Беда, конечно, осталась при нем, но справляться с ней ему стало легче, он стал увереннее, спокойнее, самостоятельнее. Кстати, отличным примером мужества для него стал Иван Федорович Вовяно, который, несмотря на инвалидность, работает и активно участвует в жизни района.

**О.ЗАСЯДЬКО,  
директор Луценковского  
дома-интерната.  
Алексеевский район.**



**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
Белгородская областная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации.

**ЧЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИИ:**  
Н.Н.Чуприна, В.И.Харебина, Е.А.Луговская,  
З.А.Корнева, Ю.А.Ковач.

Газета зарегистрирована 18 мая 2015 г.  
Управлением Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по Белгородской области.  
Свидетельство ПИ № ТУ 31-00217.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
308004, г.Белгород, б-р Народный, 55.  
Тел.: 27-04-35, 32-73-30, факс: 27-03-26.  
<http://profapk.bel31.ru>  
e-mail: [zori-bel@yandex.ru](mailto:zori-bel@yandex.ru)

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Ю.А.КОВАЧ.**

Газета отпечатана в типографии «Константа».  
Адрес типографии: 308017, г.Белгород,  
ул.Менделеева, 6.  
В печать подписана по графику и фактически в 12-00.

Выходит 1 раз в месяц по пятницам.  
Тираж 2600 экз. Объем 1 п.л. Заказ 27419.